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KÖZVÉLEMÉNY
HÉTFŐI ÚJSÁG. 

Előfizetési ár:
Egész évre (i korona, havonként 25 krajezár.

Tisztujitás előtt.
Hogyan válaszszuk meg hatóságunkat?

Irta : Pillich Kálmán.

Eógi közmondás az, könnyű a 
készben hibát találni.

Nagyban és egészben el lehet ezt 
mondani úgy Szeged város újjáépítésé­
ből* mint az árvíztől fogva mai napig 
lefolyt hatósági életünkről.

Ezért sem a rekonstruktió terveze­
tét, sem annak keresztül vitelét, sem 
azóta lefolyt hatósági eleiünket nem 
kívánom bírálni.

Mindkettőt ezúttal csak azért emlí­
tem fel, hogy a múltból okulva és pél- 
dát tartva szemünk elé, óvjuk meg 
magunkat jövőbeni hibáinktól és bal­
lépéseinktől.

Csak néhány óra választ cl ben­
nünket attól, hogy belügyminiszterileg 
jóváhagyott és megengedett tisztújító 
közgyűlésen választás alá eső közhiva­
talnokainkat megválaszszuk.

Ha csak a közérdeket tekintjük s 
a város jövő fejlődését és közjavát szi­
vünkön viseljük, úgy minden^ törvény- 
hatósági tagnak önmagával tisztában 
kell lenni, hogyan gyakorolja szavazatát.

Ámde ezen joggyakorlás nem oly 
könnyű, mint azt talán polgártársaim jó 
nagy része képzeli; mert ez esetben 
sem rábeszélésnek, sem jóbarát, koma 
vagy sógorsági összeköttetésnek súlyát 
nem szabad érezni, hanem a kitűzött 
vezéreszme érvényesítéséhez kell adni a 
titkos szavazatot.

Ha ily önállósággal, városa iránti 
közérdek-szerétéiből fogja minden tör­
vényhatósági tag a mai napon szava­
zatát gyakorolni, az esetben nyugodtan 
nézhetünk az újraválasztott hatóság hat 
évi működése elé.

Ezek után arról lehet szó, hogyan 
és kikből alakítsuk meg hatóságunkat?

Mielőtt e kérdésre felelnék, el kell 
mondanom, miért tartom különösen fon­
tosnak a mai tisztujitást.

Hogy az árvíz városunkat tönkre 
tette és elpusztította, azt mindannyian 
éreztük, kiknek lábaink alatt az utolsó 
véd töltés is elszakadt.

Élénken emlékezem vissza, hogy 
egy nagyon szűk körű kis bizalmas tár- 
saság jött akkor össze homoki tanyáink 
egyikón és arról tanácskozott, nem 
lenne-e jobb a csengelei vagy akkor még 
ásotthalmi homoktalajra kivándorolni s 
ott, ha nem is a régi nagy Szegedet, de 
kisebb méretű, uj magyar várost alapí­
tani; mert a kis társaság minden tagja 
arról volt meggyőződve, hogy az el­
pusztult régi nagy várost nem lehet 
többé felépíteni.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

ROSTKOWICZ ARTHUR.
Szerkesztőseg es kiadóhivatal:

Horváth Mihály-utca 7. sz. 

Hirdetések árszabály szerint.

Ezen tervünk kivitelénél mondjuk 
meg igazán, csak a városházánkat, 
templomainkat, közkórházunkat s akkor 
létezett iskoláinkat sajnáltuk; hogyan 
vigyük ki ezeket, mert ezek képezték 
akkor összes vagyonainkat, ami a rom­
városból megmaradt.

Ezzel csak jeleztem, hogy állottunk 
es hogyan gondolkoztunk az árviz alatt. 
Igaz, hogy ez közszeretetben álló 
királyunk lejövetele előtt történt.

Hála a gondviselésnek, az akkori 
magyar kormány megnyitotta a bőség 
szaruját, kaptunk mindenhez pénzt, a 
kimondott magasztos királyi szó, hogy 
„Szeged szebb lesz, mint volt“, el­
hangzott és ezzel a magyar kormány 
legfelsőbb helyről irányt is kapott az 
ujjáalkotás nagy munkájára nézve.

Megalkották a Szeged város újjá­
alakításához szükséges törvényeket, mire 
a királyi biztosság megkezdette műkö­
dését. A város tanácsának és törvény- 
hatóságának nem lehetett más teendője, 
mint bizalommal viseltetni a nagy mii 
alkotói iránt.

Ezért az akkori város tanácsa és 
törvényhatósága teljes bizalommal foga­
dott el minden királyi biztosi előterjesz­
tést, mert csak ez vezethetett biztos 
eredményre. A királyi biztosságnak sze­
rintem csak egy hibája volt, hogy váró 
sunk újjáépítését nagyon rövid időközre 
szabta.

Ezért a még teljesen be nem feje­
zett müvet és annak folytatását at kel­
lett venni oly férfiúnak, ki a királyi 
biztosság minden intenczióját és terve­
zetét jól ismerte.

Kállay Albert főispánunk ezen 
magasztos hivatásának a lefolyt két év­
tized alatt igaz meggyőződésem és tudá­
som szerint teljesen meg is felelt.

Volt alkalmam megismerni minden 
intézményének tervezetét és indokait és 
bírok annyi bátorsággal, hogy ki is 
merem azt mondani, hogy helyeslése­
met mindig ki is nyilvánítottam.

Magyarán mondva, köztiszteletben 
álló főispánunk városunk határtalan sze- 
retetétől ösztönözve és a királyi biztos­
ság által átutalt tevékenységi kötelezett­
ségből azon nehéz munkára vállalkozott, 
hogy a törvény által előirt hatósági 
ellenőrzésen kívül kezdeményezni kellett 
neki mindazt, amit a város újjáépítésé­
nek nagy munkája, annak befejezése és 
városunk jövőbeni fejlődése megkövetelt.

így történt aztán az, hogy nem­
csak a város tanácsa, hanem a város 
törvényhatósága helyett is ő dolgozott, 
tervezett s teremtett meg mindent, amit 
jónak vélt. A mi városi tanácsunk aztán 
húsz év alatt valóságos báb lett, meg­
szűnt gondolkozni, tervezni, sőt annyira

ügyefogyottá lett, hogy nagyban és 
egészben még az ügyes, takarékos 
végrehajtáshoz való érzékét is elvesz 
tette.

Közben, midőn a hatósági végre­
hajtás egyes nagy müveknél roszszul, 
hanyagul és drágán lett keresztül vive, 
helyi sajtónk, ahelyett, hogy a rósz 
munkást ütötte volna, megtámadta a 
vezetőt és minden hibát nem a fogana­
tosításnál, vagyis a kivitelnél, hanem 
annak tervezőjénél találta meg.

Sajnos, az emberi természet nem 
egyforma; — a mi főispánunknak leg­
érzékenyebb oldala a sajtóbani szere­
peltetése, akár támadólag, akár dicsé- 
rőleg.

Így aztán a mi főispánunk eddigi 
alkotásai teréről egyszerre visszahúzódott.

Megszűnt kezdeményezni. A vissza­
fejlődött és kiskorúvá vált, szóval való­
sággal bábbá lett városi tanácsunk 
borzasztó közigazgatást kezdett meg. A 
folyamatban volt nagy ügyeink éveken 
keresztül aludták álmukat. Az újabb 
dolgokat elposványositotta. A város pénz­
ügy1 erőit nem fejlesztette; takarékos és 
okszerű kiadások helyett marókkal 
szórta a pénzt, a mérnöki könnyelmű, 
felületes és gyakorlatiatlan tervezetek 
keresztülviteléhez.

Mi lett ennek eredménye? A kép­
viselő-testület észre tért; — látta a 
tehetetlenséget, a könnyelmű pénzfecsér- 
lést; — hozzáfogott már az 1901. évi 
költségvetésnél, a rendkívüli kiadások 
meg nem engedett túllépéseinél a köz- 
igazgatás egyszerűsítéséhez, a bajok 
megvizsgálásához és ebből folyólag meg­
győződött az 1902. évi költségvetés tár­
gyalásánál, hogy 3,500.000 korona évi 
előirányzati bevétel minő könnyelműen, 
tárgyismeret nélkül pazarolta tik el; — 
úgy, hogy abból még a legszükségesebb 
kövezet-fentartási szükségleteinket sem 
vagyunk képesek fedezni; nagydolgaink 
megoldásáról, minő a vízvezeték, vágó­
híd, régi és uj csatorna-hálózatunk 
okszerű egybeolvasztása és javítása, 
belső és külső utaink fentartása és fej­
lesztése, tanyai közigazgatásunk megal­
kotása, nagymérvű és fontosságú kül­
területünk értékesítésére szolgáló gazda­
sági vasutak, templomépités, egyetem 
létesítéséről stb. stb. hosszú időre le 
kell mondanunk, ha a jelenlegi ható­
ságtól akarjuk megvárni annak létesí­
tését.

Ismert dolog, hogy a város gaz­
dasági kérdései, úgy pénztári és java- 
dalmi ügyei minő lazán kezeltetnek, 
szóval a mai tanácstól mi szükségleteink 
kielégítését nem várhatjuk.

Az pedig közismeretü és köztudásu 
dolog, hogy a mai tanács megszűnt
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FÜGGETLEN KÖZVÉLEMÉNY.

tanácskozó testület lenni. Minden tanács- j 
nők megkószitett előadmányát a tanács­
ülésen immel ámmal előadja és a sajat 
észjárása szerinti fogalmazvány hatá­
rozattá válik vita nélkül, - legyen bár 
a tárgy értéke 100 koronás avagy 
200.000 koronás, minő a rl iszapart tel­
em elésének kérdése volt, - hacsak 
véletlenül nincs jelen az adóügyi tanács­
nok, avagy a város tiszti főügyésze kik 
aztán olykor-olykor mégis, de legtöbb 
esetben ezek is eredménytelenül — 
észrevételezni szoktak.

Tehát tudásom szerint a jelenlegi 
város tanácsa a maga kebelében köz- 
ügyi kérdéseinket vita tárgyává nem
teszi. , . ,

Az előadó tanácsnokok botrányos
tárgy ismeretlenséggel, egészen előkészít- 
letlenül adták elő ügyeiket, erre bizo­
nyítékul hivatkozom két óv alatt lefoly­
tatott közgyűléseinkre.

Igazi odaadó munkásságot, ambi- 
cziót a tanács egy-két tagján kívül a
többi nem ösmer. _ ,

Ezen helyzetünkben, midőn főispá­
nunk a kezdeményezés teréről vissza­
húzódott és csakis a törvény által meg­
határozott hatósági ellenőrzés terén 
maradt meg; — akkor elérkezett 
annak ideje, hogy a város 
tanácsát, abban a tervezctben 
és keretben és azokkal a szer­
vezeti szabályokkal, amik ma 
érvényesek, — meg nem hagy­
hatjuk; — s aki mégis ezt szavaza­
tával elősegítené, a közérdek ellen 
bűnt követne el.

Városunk közéletet 42 óv óta figye­
lem és tanulmányozom; abban 32 éve 
teljes erőmből tényleg közreműködöm, 
a magán érdeket nem kerestem, ezéit 
úgy vagyok meggyőződve, hogy ha a 
jövő hat évi időszakra most megválasz­
tandó tanács nem lesz képes azon 
magaslatra emelkedni, hogy megoldja 
mindazon fontos közérdekű városi ügye­
ket, miknek elodázása bűn volna s ha 
kiválóan a nagyon fontos s az újabb 
szervezeti szabályzat tervezetével alko­
tott pénzügyi és javadalmi, úgy
a gazdasági ügyosztály élére nem választ 
oly tanácsnokokat, kik hivatásuknak tel­
jesen megfelelni is bírnak s ahhoz ön­
érzet is vezeti őket: — az esetben a 
köztől’vény hatóság magának tulajdonítsa 
mindazon bekövetkezhető bajokat, mik 
bizonyára be fognak következni.

Közgyűléseink tárgyalásaiból min­
den törvényhatósági tag még arról is 
meggyőződhetett, hogy munkabíró, szór 
galmas, megbízható tisztviselőt kell 
választani minden téren és ne riasz- 
szo n el ben nűnket a n y ugd ij a- 
zások kérdése, mert nagyon sok 
ügyet kell a város tanácsának éven kint 
megoldani, mik ha jól intézteinek 
el, azokból egy is eredményez 
oly összeg-megtakaritást, ami­
ből az összes nyugdíjba helye- 
z c n d ő tisztviselők i 11 e t m é n y e 
kikerül.

Mindezeket elmondottam nyíltan, 
meggyőződésemből kifolyólag, személyes 
tekintetek nélkül tárgyiasan, ugv, miként 
azt most czélrávezetőnek tartottam a vá­
lasztás előtt az utolsó órában.

• Hölgyek figyelmébe.
Orgona-Crém ArczKenő.

Minden eddig’ készített szépítő és 
bőrápoló szerek közt a legkitűnőbb ko- 
szitmény az Orgona-Crém, mivel nem
zsiradétr. ,

Az elegáns hölgyek kiválóan keu
veit szépítő szere. _

Egyedüli biztos szer az arcz szé­
pítésére és tisztántartására. ...

Eltávolítja a májfoltokat, somort, 
pörsenést, hőség vagy íagyas aital elő­
idézett vörös foltokat, kisimítja a ran- 
ezokat, himlőhelyeket, még korosabb 
egyéneknek is bajos, iide, if]u arczszint 
kölcsönöz.

Csodálatos hatása abban rejlik, . 
hogy a bőrre kenve rögtön felszívódik 
és azért hozza léire azon bámulatos | 
hatást, hogy a szeplős, sömürös vagy j 
pörsenéses arcz már néhány nap alatt
teljesen átváltozik.

Mivel nem zsiradék, nappal is hasz­
nálható. Ára 1 tégelynek 50 kr., na­
gyobb 80 kr., hozzávaló orgona-szap­
pan 35 kr.
Orgona pouder 3 sziliben: fehér, rozsa es 
erem szinti, kis doboz 50 kr , nagy doboz I frt.

Kapható: Barcsay Karoly gyógy­
szertárában Szeged.

Ugyanott biztos hatású lábizzadás 
ellen hintő-por 50 kr. és biztos hatású 
tyukszemvesztő 40 krért kapható.
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Magyar zene a népiskolákban.
Ha visszapillantunk a múlt időkbe, el- 

; szorul szivünk azon, hogy a dicső és fensé­
ges magyar dal mivé fajult korunkban. Hős 

: Rákócziék, a kuruezok nemzetünket uj életre 
; ébresztették a magyar dallal, bánatukat a 

bús magyar nóta csillapította. Rég volt e 
j szép idő, az igaz és mégis rövid, hisz a tör­

ténelemben egy-két évszázad mi? S mégis 
szomorúan tapasztaljuk, ha igy folytatjuk a 
jelenben, magyar zenénk elpusztul, mert 

j idegen motivumok magyar zenei ütemekkel 
: foglalják el a helyét.

Nemzetünk nagy forradalmi éveiben 
újra felhangzottak az ősi magyar motivumok 
újabb hazafias szövegei, de sajnos, a hatva­
nas években elfojtott magyar keblekben csak 
itt-ott látunk már felcsillanni eredeti magyar 
dallamokat. Az utána következő évtizedben 
mintha kiforgatták volna testéböl-lelkéböl j 
nemzeti kincsünket, a magyar dalt. Idegen 
motivumok magyarizálva lépnek előtérbe. Ha 
figyelemmel kísérjük az idegen nemzetek 
da'-litteraturáját, különösen a szláv és német ' 
dalok eredeti motívumait, arra a tapaszta­
latra ébredünk, hogy a mai magyar dalok 
őseredetiségét nem találjuk sehol s helyébe 
ezen idegen nemzeti dalok lépnek — magya­
ros ütembeosztással.

Sokan kulturális fejlődésünknek tudják 
azt be, hogy a magyar dal őslényege meg­
szűnt, de ez nem igaz, mert ép ma, midőn 
a szláv, német és spanyol-faj népdalok saját­
ságaival teremtik meg nemzetük dalköltésze­
tének egységét, nekünk magyaroknak arra 
kell okvetlen törekednünk, hogy visszatérjünk 
az ősi magyar dalformához, vissza az ere­
deti kutforráshoz, Rákóczyék dicső korához, 
újból fel kell vennünk a magyar dal ősi for­
máját és eredeti dallam vezetését s ne csak 
különczködésből legyen benne gyönyörünk, 
hanem az legyen imádságunk. Az első hiba 
a nevelésben van; már a zsenge gyermeket 
az óvókban kell a magyar dalra nevelnünk. 
Az elemi iskolákban a régi magyar dalok 
kultiválása kötelező legyen. A kis gyermek 
ne szívja leikébe más virág illatát, mint a 

! régi magyarok hős és bús nótáinak liarmat- 
1 ját. Testét-lelkét a múlt idők dicsősége és 

bánata rezgesse átal. Ha ilyen lesz nevelé­

sünk, a zsenge gyermek leikéből sohasem 
törüljük ki azt. Uj nemzedéket kell nevel­
nünk, uj korszakot kell teremtenünk es az a 
nemzedék ki fogja küszöbölni a mostani léha, 
magyar zene-irodalmunkat s helyébe a regi 
alapokon teremt magának uj magyar dal- és
zene-világot. „

Az iskola van hivatva elsősorban a 
magyar dalnak újból oly kiváló helyet bizto­
sítani, hogy nemzeti érdekeinket előmozdítsa.
A visszaesést csak mi a dilletantizmusnak 
köszönhetjük, mely az utóbbi években dühöng 
országunkban s annak szolgáltatjuk ki leg­
drágább nemzeti kincsünket, a magyar dalt.

Tekintsünk széjjel. A zenei téren oly 
egyének működnek, mint jeles zeneirók, a 
kiknek fogalmuk sincsen arról, mi is a 
magyar dal. Nekik elegendő, hogy a dalnak 
legyen némi magyar iitemü kidolgozása, a 
többi mellékes.

Újjászerveznünk kell ezen állapotokat 
már az óvó- és tanitó-képezdékben. Az elő­
adó zenetanárok a mai módszerrel nem segít­
hetnek ugyan a bajon, de ha szaktudásuk a 
lelkiismeretükkel és hazafias érzelmükkel 
összhangzásban volna, nagyon javulna a 
helyzet. Mindannyian tudják a bajt s mégsem 
terjesztenek be az illető zenetanárok uj tan­
módszert a közoktatásügyi tanácsnak.

Tanfelügyelőinket is hibáztatjuk ezen 
irányban, náluk is a ezopf és a nagyságos 
czim elérése a fődolog, a többi mellékes.

Részletezzük a dolgokat. Az óvó-képez- 
déket végzett növendékek legkisebb tudo­
mánya a zene, oly kis százalék vehető 
komolyan olyannak, ki csak némileg is el­
fogadhatóan bir hangszert játszani. Ha ki­
nevezik az illetőt, mindenféle paedagogiai 
alapon a gyermek jól lesz vezetve, de sajnos, 
az énekben a magyar érzést nem fejleszti 
ezen apró szentekben senki, hisz az előadó­
juk is örül, ha hangszert nem kell kezelnie.

Hazafias zenemüvelésről tehát szó sem 
lehet. Aliiig az egész tanügyet nem államo­
sítjuk, nem változhat meg ezen állapot.

Zeneiskoláink államosításával is meg­
lehetne oldani ezen kérdést. Az óvónői, és 
a tanítói pályára oly egyéneket ne bocsás­
sunk, kik a zenében jártasságot nem tanúsí­
tanak.

Az uj nemzedék, a gyermek lelki világa 
a tanító kezében van letéve. Sajnos, ez olyan 
pont még nevelés-ügyünkben, hogy a mai 
viszonyok között nagy időbe fog kerülni, míg 
keresztülvihető lesz ezen eszme.

Cs. és 3zir. sza.To5u<3.a.lKQ.a.2íOtt
Pálfy-féle

rózsapaprika
válogatott hüvelyekből előállítva,

szép színű, nem erős.
Mintát, árjegyzéket bérmentve küldünk.

Kisebb megrendeléseket is elfogadunk s gyorsan és 
pontosan szállítunk.

Hamisítványok kikerülése végett kérjük vevőin­
ket. megrendeléseiket közvetlen gyárunkhoz 

intézni.

Pálfy-testvérek Szegeden,
gépműhely és vasöntöde, 

cs és kir. szab. paprikagyár.

lagfszEkiiiiőllhiteliaiÉiBt
törlesztéses kölcsönöket

engedélyez rendkívül kedvező föltételek mel­
lett földbirtokra és nagyobb vidéki városok­
ban — megelőző helyszíni szemle után — 
bérházakra is. A tőke a kamatfizetéssel 
együtt félévi részletekben törlesztetik íiOVa* 
38, vagy 4U72 év alatt, a kölcsön folyósí­
tása készpénzben történik. — Kölcsönaján- 
latokat elfogad és minden fölvilágositással 

készségesen szolgál :

Halmi ZMZór^
Bank és jelzálogkölcsön üzlete. 

Szeged, Tisza Lajos-körut 27.
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Hazai ipar! Magyar találmány!

„ZENITH“
önműködő Acetylengáz-fejlesztö készülék.

Molnár Márton szabadalma.
E gép 1899. évi május hóban hozatott forgalomba.

Feltétlen teljes biztonság. Felesleges fej- 
lödés kizárva. — A legegyszerűbb kezelés.
— Állandóan egyenlő világítás. — A carbid 
teljes kihasználása. — Csekély térszükséglet.
— Egyenlő alacsony nyomás. — Kifogástalan

FÜGGETLEN KÖZVÉLEMENY.

pályáztak még Harcz Lajos segéd-gazdász, 
Molnár József számtiszt, Borbolya Mihály 
adótiszt, Babarczy József kapitányi kiadói 
levéltáros, Schütz Antal írnok és Vedres 
János okleveles gazdatiszt.

Sok függ a jelölő bizottságtól, amely­
nek elnöke Kállay Albert főispán, kinevezett 
tagjai Fluck Ferencz, Lichtenberg Mór és 
Vass Károly, választolt tagjai pedig Pillich 
Kálmán, Polcztier Jenő és dr. Rósa Izsó.

Újdonságok.

Alapittatott 1856.

pontos működés.

Molnár Márton
Acetylengáz-fejtesztö gépek gyára és világítás 

berendezési vállalata

Szeged, Valória-tér 2. szám alatt.
Sürgimyczim: Acetylen Szeged!

Az uj tisztikar.
Hangulat a tisztujitás előtt.

Ma délelőtt tiz órakor választják meg 
az uj tisztikart Szeged város köztörvény­
hatóságának képviselői Kállay Albert fő­
ispán elnöklete alatt. A tisztujitás alighanem 
eltart a késő délutáni órákig, hacsak több 
egyhangú választás nem lesz. Esélyekre alig 
van kilátás, hacsak a jelölő bizottság nem 
követ el több nyugdíjra érdemes tisztviselő 
érdekében sakkhuzást. A választás ered­
ménye előreláthatólag a következő lesz :

Polgármester: Pálfy Ferencz. (Pályá­
zott még dr. Batta Béla ügyvéd is.)

Helyettes polgármester: dr. Tóth Pál 
főjegyző és dr. Fodor Károly adóügyi tanács­
nok. Erős pártja van mindkettőnek. Az ered­
mény kétséges.

Tanácsnokok lesznek : dr. Fodor Károly, 
dr. Gaál Endre, Bokor Pál, akiknek nagy 
többséggel való megválasztása bizonyos. A 
többieké a jelöléstől függ. Uj emberként a 
tanácsba Taschler Endre, Szekerke Lajos és 
Balogh Károly kerülhet. Zombory Antal meg­
választása kétséges.

Főügyész: dr. Ivánkovits Sándor lesz 
egyhangúlag.

Főjegyző: dr. Tóth Pál egyhangúlag.
Az árvaszéki elnökségre Endrényi Aulai 

eddigi elnök, Kelemen Kálmán és Bérczy 
Antal ülnökök pályáztak. Ha a jelölés a 
régiek mellett marad, az árvaszék fejei nem 
változnak.

Az aljegyzőségre, ha Szekerke Lajos 
előlép, dr. Zámbó György és dr. Tóth Mihály 
osztályjegyzőknek vaunak erős kilátásaik.

Osztályjegyzők lesznek : Ferenczy Béla, 
Pfann Lajos, Fodor Jenő, Follrath Gyula, 
Bárkányi Zoltán és Rack Lipót.

Két alügyészi állásért nagy küzdelem 
lesz dr. Szekula József és Kertész József 
jelenlegi aliigyészek és dr. Thuróczy Mihály 
ügyvéd közt.

Főpénztáros Gerentsér László, adó­
pénztáros Kőrösy József lesz ismét egy­
hangúlag.

Községi kiró: Rózsa Nándor.
Nagy harcz lesz a gazdászi állásért, 

amelyre Kriszt Sándor eddigi gazdásznn kiviil

Alapittatott 1856.

JVCaader jfonold
az alföld legrégibb

és leghirnevesebb 
czipőüzlete Szegeden.

Széchényi-tér, postapalota mellett, 
tart nagy raktárt férfi-, női és gyer- 
mekczipőkben. — Készít mérték után 
czipőkülönlegességeket a legdivatosabb 
tormák szerint, a legjobb minőségben, a
legjutányosabb árak mellett.

Vidéki megrendeléseknél azon tisz­
telt vevőimnek, akiknek mértékét nem 
bírom, a rendelendő czipőt, egy hasz­
nált czipő beküldése után, a legnagyobb 
megelégedésre elkészítem.

Tisztelettel tudatom a n. é. közönség­
gel, hogy 14 év óta fennálló Kárász-utcza 

! 14. szám alatt levő

üzlethelyiségeimet
május hó elsejétől dr. Pálffy Sándor ügyvéd 
ur Széchenyi-tér 5. sz, alatti házába helye­
zem át.

Vevőközönségem további pártfogását 
kérve. tisztelettel

Czapik Gyula
könyv- és papirkereskedése, 

könyvnyomda és könyvkötészete.

Üzlet-feloszlatás
miatt az összes, raktáron levő áruimat

csakis május hó l-ig

AZ ANGYALHOZ
czimzett üzletemben

minden elfogadható árban tel­
jesen kiárusítom.

HZerzfeld. -A_rnold
várcsi Toériuáiz:.

UNGVÁRY LÁSZLÓ
C Z E G181).

U n g v á r y László 300 holdas czeglédi gyümölcsfa- 
iskolája és szölötelepének árjegyzéke megjelent,

mely 500 gyümölcsfaj leírását tartalmazza. 
Nemes csemete eladatik 2 krtól 50 kiig. 
Rendelhető mindenféle vadoncz, nagymeny- 
nyiségii sima- és gyökeres szölővesszö. Kap­
ható sövény készítésre alkalmas akácz, gle- 
ditschea maciura, ribizli stb. Viszonteladók 
20—30% engedményt s 4—6 havi hitelt 
kapnak. Kertészeti eszközök és kitűnő borok 
is adatnak el. Árjegyzék bérmentve küldetik.

— Kossuth-serleg-alapítás. A belvárosi 
függetlenségi kör örök időkre emlékezetessé 
fogja tenni Kossuth Lajos születésének száz 
éves fordulóját. Rostkowicz Arthur választ­
mányi tag ma Írásos indítványt ny ujtott be 
dr. Kúszó István körelnöknek, hogy a kör 
ezen évforduló emlékére Kossuth-serleget ala­
pítson, amelyből hazafias ünnepélyek alkal­
mával Kossuth Lajos eszméinek diadalára 
igyanak áldomást az ünnepi szónokok. Az 
indítványt a legközelebbi választmányi ülésen 
lógják tárgyalni.

— Tóth Antal nyugalomban. A nép­
iskolai felügyelő, Tóth Antal kegyesrendi 
tanár, hosszú évek hasznos munkássága után 
nyugalomba készül vonulni. Megrongált egész­
ségi állapota kényszeríti erre. Sokat fára­
dozott és buzgólkodott Szeged város tanügye 
érdekében, de különösen a tanyai népneveíés 
körül szerzett nagy érdemeket. Az ellenőr­
zést a kellő szigorral gyakorolta és nagy­
részt ennek köszönhetni azon szép tanügyi 
eredményt, amelyet a szegedi népiskolák föl­
mutathatnak. Nyugalomba vonulásával nem 
veszítjük azonban el teljesen, mert a köztör­
vényhatósági bizottságnak tagja marad tovább 
és gazdag tapasztalatait értékesíteni fogja a 
város tanügyi kérdéseinek tárgyalásainál. 
Utódjául Fekete Ipoly kegyesrendi tanárt 
emlegetik.

— Az újságok politikai biztosítéka. Az
újságkiadók lapja mozgalmat indított a poli­
tikai lapok biztositékkötelezettsége ellen. Nem 
egészen helyeselhetjük a dolgot. A hírlapok 
politikai biztosítékára szükség vau, de nem 
a magyar nyelven megjelenő lapokra vonat­
kozólag. Tegyenek hírlapi biztosítékot, tekin­
tet nélkül arra, hogy foglalkoznak-e politi­
kával, vagy sem — az idegen nyelven meg­
jelenő lapok. Emeljék fel a nemzetiségi sajtó 
hírlapi biztosítékát. Tegyen le biztosítékot a 

i sok német, oláh, rácz, szász, tót, rusnyák és 
tálján lap. Még a havonkint egyszer meg-- 
jelenő nemzetiségi lap is tegyen le legalább 
ötezer, a heti tízezer, a hetenkint többször 
megjelenő húszezer, a naponkint vagy hat­
szor megjelenő nemzetiségi lap pedig leg­
alább 50.000 korona biztosítékot. Akár fog­
lalkozik politikával, akár nem. Eizesse a 
nemzetiségi sajtó az ügyészi ellenőrzés költ­
ségeit is, mert hiszen) tudvalevőleg éppen a 
nemzetiségi sajtó miatt keil az ország min­
den lészén a sok hivatalos tolmácsot fizetni.
Mi jogon adózzon ilyen czélra is a magyar ? 
Fizesse azt meg a nemzetiségi sajtó. Ha ily 
módon szabályoznák a hírlapi biztosíték kér­
dését, menten megszűnnék a lelketlen izga­
tás, sőt megszűnne a nemzetiségi zuglapok­
nak legalább a fele. Ilyen irányban indítsák 
meg országos mozgalmukat az újságkiadók.
Ne a saját érdekük, hanem az imádott magyar 
haza érdeke lebegjen a szemük előtt.

Szegedi nyomda-részvénytársaság.
A szegedi nyomda-részvénytársaság megala­
kulása iránt nagy az érdeklődés Szegeden.
A társadalom minden rétegében az a meg­
győződés, hogy a nyomda-részvény társaságra 
szükség van, hiszen sokkal kisebb városok­
ban is fényesen megélnek a részvény-nyomdák 
a magán-nyomdák mellett. A részvénytársa­
ság 100.000 korona alaptőkével alakul. Ezer 
darab százkoronás részvény lesz kibocsátva, 
de a részvénytőkének csupán 40 %-a lesz 
betízetve, mig a többi, négy, egymás utáni 
esztendőre lesz beosztva. Akik részvényeket 
jegyezni akarnak, jelentsék ez iránt való 
szándékukat. Rostkowicz Arthur lapszerkesz­
tőnek, aki a szükséges felvilágosítást, kész­
séggel megadja.

Eljegyzés. Gerle Jenő szegedi gvó^v- 
szerész vasárnap jegyezte el Hmvásárhelycn Keléti 
Adolf nagykereskedő és földbirtokos leányát. 
Adél kisasszonyt.

■« .•> < ' l
VJ. vé*
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— Hitoktató, aki nem kap fizetést. A
közoktatásügyi kormány keveset gondol a 
lóm. kath. hitoktatókkal. Erre vall legalább 
az a körülmény is, hogy a szegedi állami 
gimnáziumhoz kinevezett róm. kath. hit­
oktatók, mióta az intézet fennáll, sohasem 
kapták meg rendes időben a fizetésüket. 
Hallatlan botrány ez. A jelenlegi róm. kath. 
hitoktató például szeptember óta nem tudja 
megkapni a fizetését, pedig 200 növendéket 
tanít. A többi vallásfelekezetek papja', igy 
a református lelkész, a zsidó és a rácz pap, 
mind megkapták rég a fizetésüket, holott 
valamennyinek sincsen annyi tanítványa, mint 
a róm. kath. hitoktatónak. Az intézet igaz­
gatója is többször megsürgette már az 
ügyet, de bizony rá sem hederitettek odafönt 
a sürgetéseire. Úgy latszik, szándékos rosz- 
akarat működik itt közre, mert hiszen a 
botrány minden évben megismétlődött még. 
És csodálatos, mindig csak a róm. kath. 
pappal.

— Az uzsorás bankok. A bankok csak­
nem kivétel nélkül leszállították a kamat­
lábat, t. i. kevesebb kamatot fizetnek, mert 
a pénz olcsó a pénzbőség folytán. De a köl­
csönre szőriuó emberek mindennek daczára 
ma is ugyanazt a nagy kamatot fizetik, mint 
annak előtte. Sőt vannak bankok, amelyek 
valósággal uzsoráskodnak. (Az ilyet persze 
nem látja és nem tudja az államügyész.) 
Akárhány bank van, amely kezelési költsé­
gek czimén a törvényes 8 °/o helyett 12 % 
kamatot is szed. Ez tisztességtelen, gaz 
dolog. Leplezett uzsora. Kirablása a meg­
szorult közönségnek. Hogy tudna lábra állani 
az iparos, a kereskedő, ha a kölcsön vett 
pénze után 12 % kamatot kell fizetni ? Hogy 
tudna akkor versenyezni a kisiparos a nagy­
tőkével rendelkező osztrák gyáriparral ? Hogy 
bir kilábolni az adósságok hínárjából a kis- 
hivatalnok, ha az uzsorás bankok körmei 
közé került? . . . Ezek a zugbankok, (mert 
vannak ám tisztességesek is), mindenáron 
azon vannak, hogy nagy osztalékot fizesse­
nek. Mit törődnek ők magasabb érdekekkel ? 
Természetes következménye ennek aztán, 
hogy a kisebb kamatra dolgozó nagyszebeni 
bankok Szegeden is fiókokat nyitnak és mil­
liókat helyeznek el Szegeden és az Alföldön.

— Felekezeti türelmetlenség. A mi kis
gimnáziumunk zászló-ügye izgatta a héten a 
kedélyeket. A felekezeti türelmetlenség igen 
tapintatlanul nyilvánult meg a róm. kath. 
ifjúság templomi zászlója miatt, holott 
nyilvánvalóan kitűnt, hogy az a zászló nem 
az intézeté, hanem csak a róm. kath. fele­
kezetű tanulóké. De mondjuk, hogy az a 
zászló az intézeté. Kit sért az ország leg­
nagyobb vallásfelekezetének jelvénye, mikor 
az uralkodó család is azon felekezethez tar­
tozik? Hiszen akkor a koronáról is le kel­
lene ütni a keresztet, nehogy kath. jellegű 
legyen . . . Sajnos, Szegeden, az ország leg­
nagyobb katholikus városában, ahol a 104 
ezer öszlakosság 92 %-a róm. kath. val- 
lásu, az elenyésző kisebbségben levő egyéb 
felekezetek határozottan gyűlölködnek a 
katholikus vallás ellen. Hová fog ez vezetni ? 
Nem tudjuk, de az kétségtelen, hogy ha a 
94 ezren levő róm. kath. vallásnak kezdenek 
türelmetlenkedni, a rövidebbet a gyülölködők 
fogják huzni. De hát szükség van a jó 
egyetértés, az évszázados felekezeti békesség 
megbontására ?

Minden vasárnap a

Sugár-kávéházban
Hurka Gáspár

ojonan szervezett kitűnő zenekara játszik.
Számos látogatásért esd

Sugár Miksa.

FÜGGETLEN[ KÖZVÉLEMÉNY.

Nyári mulatóhely!
Május elsején nyiük meg a római- 

körűt és vásárhelyi-sugárut sarkán a
Felsővárosi Otthon

kerthelyiségc és tekepályája.
Kellemes szórakozó hely. — Hideg- és 

meleg étkek. — Tisztán kezelt italok. — 
Az asztali buczkai bor literje 112 kr, a móri 
ó-boré 40 kr. — A teremben billiárd-asztal. 
Pontos kiszolgálás.

Juránovics étterme. = 
= Eur ópa-szálli.

Elsőrendű konyhával és pinczével. Rend­
kívüli választók különböző évfolyamú asztali 
és kiváló fajborokban igen jutányos árakon.

Teljes tisztelettel
Juránovics Ferencz.

Utczai kimérőmben 1 liter uj bor (sa­
ját termés) 28 kr. 1 liter siller 34 kr. 
Asztali bor 40 kr.

A borok tisztaságáért kezeskedem.

Haggenmacher-sörcsarnok.
Aí»,

Vasárnap

Urbán Lajos,
hétfőn

Erdélyi Kálmán,
a hét minden napján pedig Szeged 
város legelőkelőbb zenekarai tartanak

hangversenyt.
Tisztelettel

Horváth János,
vendéglős.

Ádám Mulató.
:EZi a,ls:a,r

jó „Czigány-Zeuét“ hallani?
az jöjjön el minden este az

ÁDÁM MULATÓBA.
Ma és naponta

Lakatos CTózsef
ujonan összeállított zenekara játszik.

Kitűnő műsor.
Kitűnő zenekar. Kitűnő zenekar.

Számos látogatásért esd
tisztelettel

az Ádám.

ffogei Sde
épület- és diszmü-bádogos, lógszesz- és 

vízvezeték-berendezés üzlete.

Elvállal minden a bádogos diszmüipar- 
hoz tartozó megrendelést és pontosan 

teljesít.
Szeged, Takar éktár-uteza 3.

Tavaszi divatáruk
úgymint

nyaüüendoü, czipőfi, 
üaiapoű, fefíérnemüefi

olcsó árban kaphatók

Syéres dfíárton
d.ixra,tár u-lxáicz áu"ba,n

Szeged, Tisza szálloda mellett.

Kitűnő borviz!
A hazai ásványvizek királya a közkedvelt

megérkezett s mindenkor friss 
töltésben kapható.

Főraktár:

1 Tóth Péternél Szegeden.
Kitűnő borviz a narádi. friss töltés.Kitűnő borviz a narádi. friss töltés.

Pósz Alajos
ékszerész,

arany- és ezüstnemü üzlete.
Klauzál-tér,

Az Európa-szálló mellett. -He

Van szerencsém tudatni a n. é. 
közönséggel, bogy a

kövező mesterséget
tovább folytatom és minden e szakmába 
vágó munkát a legpontosabban és meg­
elégedésre teljesítek.

Ripner Fülöp,
Dugonics-utcza 20.

Lengyel Lőrincz
cs. és kir. udvari bútor-gyáros. 

Ujonan, modern berendezett raüasztalossága 
Iskola-uteza 14. sz.

Elvállal a legjutányosabb árak mellett kizá­
rólag szolid kivitelben, előadott vagy saját 
tervek szerinti egyes bútorok vagy egész 
berendezés készítését. Klauzál-téri fényesen 
berendezett butor-áruházában pedig kész bú­

torokból állandó kiállítás van.



Nagyszebeni Általános Takarékpénztár
törlesztése» jelzálog-kölcsönöket engedélyez 
városi lakházakra, földbirtokokra és építkezési 
kölcsönöket megszavaz a költségelőirányzat 
és tervrajz alapján a következő feltételek 

mellett:
20,000 koronától és feljebb:

35 évi törlesztésre, évente 6 K. 22 F1. tőkekamat
,. . . törlesztés41evi „ „ 5K.92F.

4000 koronától és feljebb:
10 évi törlesztésre, évente 13 K. 02 F. tökekamat
OK . . „ törlesztés25 évi „ „ 7K.50F. „
40evl » „ OK 38F. ’

1000 koronától és feljebb:
15 évi törlesztésre, évente 10 K. 02 F. tökekamat
1 o n törlesztésfi » 9K.02F. „
23 fvi „ „ 7K.96F.
32évi » „ 9 K. — F. ’
A kölesönök készpénzben lesznek kifizetve
kokr!0SkréSffek thÍ1“*'* és földbirto­
kok1 a »chaffer Vilmos bankigazgató urnái

Szegeden nyújtandók be.

Férj uram a tilosban.
Ne higyjék, liogy csak az emberek plety­

kaznak, a méhek is elbeszélik titkaikat a virá­
goknak.

tarka-barka virágzat s ezek össze dugva fejecs- 
netet ’ m kiváncsisággal hallgatják a törté-

• *. i ”Hi01 VOlt’ ho1 nem volt> a „Sóhajok hidján“ 
is túl volt egy ember, akitől rettegett minden kis 
bogárka, mert amelyik megtetszett neki, azt 
könyörtelenül gombostű-halálra Ítélte, hogy gyűl. 
temenyét gazdagítsa. '

Különösen a lepkéket űzte kedvteléssel 
addig-addig, míg maga is egy pillangó rabjává 
ett, megfeledkezve huszonnyolca évi házasságának 

kötelmeiről.
— No még ilyet! Hallatlan ! Lehetetlen t 

szólnak közbe csodálkozva a tulipántok, de a 
kis méhek erősítik az elbeszélés hitelességét.

— így van ez, higyjétek el szép virágok, 
vannak, kiket életük őszén lep meg a szerelem 

o ondériája s követve rögeszméjüket, nem törőd 
nek a világ kaczngásával, nem hallják a feleségeik 
sírását s nem törődve gyermekeik jövőjével” ui 
életet akarnak kezdeni.

Lgv napon igen fontos arczczal lépett az 
apa családja körébe s el volt határozva, hogy 
sejtetni engedi érzelmeit, hisz utoljára is ki kell 
rukkolni, érvényesíted fogja akaratát, hogy füg­
getlenné tegye magát családjától.

— Hallod-e, te asszony ! Én mától fogva 
szent Antal életet akarok folytatni.

— Eredj a pokolba, ne bolondozzál! — Ha 
reszeg vagy, aludd ki magad !

— Nem vagyok ón részeg, ez így lesz, ha 
tetszik, ha nem, remete életet választottam.

— No, ha te szent Antal leszel, én is szent 
eszek és azzal az asszony maga után csapta a 

szoba ajtaját, nem törődve férjének további dör- 
mögésével.

E tréfának tetsző nyilatkozatokat a feleség 
egkevésbó sem vette komolyan, de a férj túl a 

” óhajok hidján" csakugyan megkezdte remete- 
szerü életét, mely szent Antalétól csak annyiban 
. ülonbözött, hogy egy kevésbé szent nőszemély 
is osztozkodott abban, kivel a biblia helyett, a 
szerelem dogmáit forgatták s eme idilli életben 
teljes biztonságban érezték magukat.

De a hosszú ideig távollevő apát a gyer­
mekek többször emlegették és már a mama is 
kiváncsi lett, hogy ugyan hol sanyargatja isten­
nek tetsző életet, merre bujdosik az ő remete­
fogadalmat tevő hitvestársa, akiben annyi óvek 
során som tudta fölfedezni a bigott, hajlamokat.

A mama tehát úgy naplementével fogta az 
egyik leányát, és átmentek a „Sóhajok hidján“, 

ogy felkeressék a papát, mert nem lehetetlen, 
iogy a nyári lakásban tartózkodik, mely igen 

alkalmas boly elzárkózni a világ elől. A leányka 
előre szaladt, hogy mielőbb a régen nem látott 
apus nyakába ugorhassék, de midőn gyermekies

független közvélemény.

örömmé! feltárta a villa ajtaját, sikoltozva sza- 
laut vissza az anyjához.

Ez a leány bizonyára mint csuhába 
öltözött remetét látta meg az apját, aki égre me­
resztett szemekkel imádkozik, azért rémült, meg 
annyira, - gondolta az anya, ki erre sietett 
szinte meggyőződni, hogy minő csoda lesz odabenn 
látható.

Csakugyan nagy meglepetés tárult szemei 
ele. A férje összekulcsolt karjai egy földi lény­
nek a derekát övezték, akit a mama néhány tüzes 
ütleggel kiragadott a paradicsomi élet menyor­
szágából s az ö szent An tálát, pedig elláta a'hit­
vesi boszuérzet leghangzatosabb titulusaival, ki 
daczára e fölfedezésnek, folytatja remete-életét 
választottjának oldala mellett, kinek fején sze­
relmi glóriaként láthatók a feleség jogos tenyér- 
nyomai.

. . . Erről zümmögnek a kis méhek minden­
né- * * *

Építtetők
építőmesterek, faiparosok

szives figyelmébe. —

Koch Béla
Szeged, Kossuth Lajos-sugárut 22.

Kellő figyelemmel berendezett raktárt 
tart mindennemű épületfa és eovéb 
építési anyagokban, u. m. Első­
rendű román- és portland-czement, darabos- 
es oltott mész, homok, tégla, tetőfedő-cserép, 
kátrány és elszigetelő papirlemezek stb

Állandó készlet száraz fenyő- és 
keményfa asztalos árukban. Különös 
gond fordittatik száraz padolás-deszkákra, 
gyalult és gyalulatlan minőségben.

Márton szegedi acetylengáz berendező ta­
lálmánya, amelyet az ország minden részé­
ben ösmernek, sőt megrendeléseket kap 
messze vidékről, miután találmánya az ace- 
tylen-gázzal való világítást teljesen veszély­
telenné teszi az ő „Zenith“ készüléke, — 
Szegeden azonban édes kevesen tudnak róla. 
Itt van a Beppmann Ignácz találmánya a 
Turul-permetező. A legjobb e nemben. 
Messze vidéken használják és dicsérik, mig 
Szegeden és vidékén, amint e sorok Írója 
meggyőződött róla, a legnagyobb részben 
osztrák gyártmányú permetezőket használ­
nak. De miért ? Mert a helyi ipart és ipa­
rost nem pártolja a sajtó, hanem teret ad 
az osztrák hirdetéseknek, amelyekből az 
élelmes, de hazafiság iránt érzéketlen ki­
adók busás jövedelmet húznak, — a hely­
beli iparos pedig a reklámot nem tudja 
drága pénzen megvásárolni.

. X Az ide9en ásványvizek ellen. Amig 
a kitűnő magyar ásványviz-ipar és a keres­
kedelem pang, addig a selejtes és sokszor 
hamisított ásványvizek óriási tömegben özöu- 
enek Magyarországba és a magyar sajtó 

íekJamai folytán a legnagyobb fogyasztásnak 
oivendenek, mig a kitűnő, hazai ásványvíz­
nek — elég szégyen — itthon sincs fo­
gyasztó közönsége, holott a magyar ásvány­
vizek ritkítják párjukat az egész világon. 
Az országos iparpártolási mozgalom vezetői 
erről egészen megfeledkeztek. De ha már ez 
így van, ne feledkezzen meg róla a hazafias 
közönség. Ne igyunk idegen ásványvizet, 
mert az csaknem mind hamisított és az 
egészségre is kártékony anyagokat tartal- 
maz lanuljuk meg becsülni a magyar föld 
adományait, hiszen azt a sok balzsamos 
gyógyforrást a magyarok istene a mi sza­
munkra fakasztotta.

Elsőrendű
hízott marhahúsok
és finom gyenge borjúhúsok nálam kaphatók. 
Húsaimat pontos kiméréssel a következő 
árakban szolgálom a n. é. közönség részére 
melyet kívánatra házakhoz szállítok.

Hízott és érett marhahús
1 kgr. leveshus 
1 kgr. sütni való .
1 kgr. paprikásnak való .
I kgr. gyönge borjuszelet 
1 kgr. gyönge borjú eleje

Nyomaték nélkül:
1 kgr. íeveslius 
1 kgr. sütni való .
1 kgr. beafteknek való .

Farkas Cs. Imre

52 kr. 
56 kr. 
44 kr. 
68 kr. 
64 kr.

60 kr. 
64 kr. 

1 fit 40 kr.

Köszönet-nyilvánítás.
Mindazon ismeretlen, jóakaratu 

rágalmazóimnak, akik nem röstelték a 
faradságot, házról-házra jártak és rólam, 
valamint lapomról azon hirt terjesz­
tettek, hogy antisémita vagyok és 
ezert lapomat a közönség előfizetéssel ne 
támogassa, ezennel a legforróbb köszö- 
netemet nyilvánítom.

Titkos jóakaróim további hathatós 
támogatását kérve, maradtam

hálás tisztelettel:
Rostkowiez Arthur,

a „Független Közvélemény“ szerkesztője.

mészáros.
Kossuth Lajos-sugárut sz.

Ipar és kereskedelem.
X Az iparosok pünkösdi bazárja. Na­

gyobb ünnepek előtt az utóbbi években a 
a szegedi iparosok kiállítást rendeznek és 
pedig egyre nagyobb sikerrel, mert igy be­
mutathatják versenyképességüket és alkal­
mat szolgáltatnak arra, hogy a közönség 
megösmerje a helyi ipartermékeket. A pün­
kösdi ünnepek előtt is lesz iparkiállitás, 
amelynek sikeién Lábdy Antal elnöklete 
alatt buzgólkodnak a rendezők. Fölvetjük a 
kérdést nem-e lehetne az iparkiálütást ál­
landósítani? Nem-e volna érdemes fölépíteni 
az állandó ipavesarnokot ?x Szegedi iparosok találmányai. A
szegedi iparosok többször kitűntek már ta­
lálmányaikkal, amelyek országszerte ösme- 
retesek és — ami különös igazán — éppen 

1 Szegeden alig tudnak róla. Itt van pl. Molnár

festékkereskedése
... nagyban és kicsinyben.
Szegeden, J'ernejr-iiáz.

raktárát An1Jma iaTZÍ idf.n>'r<i ,1usan felszerelt 
színtartó legfinomabb, gyorsan száradó és

szobapadló fénymázat
(borostyán lack)

bá.rki szakértelem nélkül festhet vele, továbbá 
mindennemű olajok, kencze «Krnis) száraz- és oor 
resteket. Igen nagy választék mindenféle ecsetekben

, M'don üzletemet igen tisztelt vevőimnek 1> 
jóakaratába ajánlom, előre is biztosítom a W 
szolidabb kiszolgálásról és nwni í , b
vevőmet fölvilágosítom a festés dolgaiban"’ °U

Tisztelettel
hirth. m.
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Pocsátko Károly
SZEGED,

Föiilet: Klauzál-tér, az „Eui'ópa-szálloda“ 
mellett.

Fióküzlet: Széchenyi-tév 6. sz. Balogh-ház.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát minden­
nemű üveg, porczellán, lámpa, kőedény, 
tükör, kép, képkeretek és háztartási 
czikkekben pontos kiszolgálás és a leg- 

jutányosabb árak mellett.

Az öreg lókötő becsülete.
Rózsa Sándor idejében a betyárczim- 

boraság lévén került a Ráday keze alá Nagy 
Pál. A fiatalabb éveiben pásztorkodott. A 
kezén nem veszett el egyetlen árva jószág 
sem. A gazdái azonban tudták, hogy a be­
tyárokkal czimborál és az elkötött csikókat 
a ménesébe csapják a betyárok, de hát hall­
gattak róla, mert bajos dolog is lett volna 
abban az időben árulkodni, mikor a halálra 
korbácsolt Meszes-testvérek története olyan 
élénken élt még mindenki emlékezetében, 
(Ezek a Meszes-testvérek árulkodtak Rózsa 
Sándorra, aki rettenetes boszut esküdött. 
Betyárjaival körül fogatta a tanyájukat és a 
két Meszesből rettenetes karikásával saját­
kezűig verte ki a lelket.)

Persze a betyárok hálások voltak, igy 
aztán annyira föltollasodott Nagy Pál is, 
hogy tanyát vett a kisteleki határban. De 
persze a betyárkodásról nem tudott lemon­
dani.

Néhány évet ült Illaván. Hogy onnan 
hazakerült, egészen őszbe borult és olyan 
lisztes ábrázatot szerzett a börtönben, hogy 
különbet még becsületes, verejtékes munká­
ban sem szerezhetett volna.

Tisztelettel emeltek előtte kalapot, mert 
féltek tőle. Pali bácsinak szólították és szí­
vesen elparoláztak vele.

Lassan járt és rendesen görnyedt hát­
tal, mintha az a hetven esztendő megrogy- 
gyantotta volna. Néha azonban, mikor be- 
csöcscsintett, úgy kihúzta magát, mintha 
legénysorban járna.

Négy-öt esztendeig élt igy békesség­
ben. Panasz nem volt rá fikarcznyi sem. De 
azért a betyárvér nem nyugodott benne.

Egyszer a csárdában az egyik csendőr 
(mert a csendőrök nem hittek a vén go­
nosznak) odatelepedett mellé, hogy szóba 
eredjen vele.

— De szép két csikót láttam ma Pali 
bácsi a vásáron. Bizony nem csodálom, ha 
lókötésre kedve szotytyau az embörnek, 
olyan szép helyre csikó mind a kettő — 
mondta a csendőr. No mit szól hozzá Pali 
bácsi ?

Laposat pislantott a farkashájjal meg­
kent lókötö.

— Vén vagyok én már az ilyesmihön 
— mondta csöndesen. Nem mondom, ha 
fiatalabb volnék vagy hariniucz esztendővel. 
De mán az én időm letelt.

Ivott a vén betyár.
— De nem is érdemes ma mán lovat 

elkötni — tette hozzá.
— Ugyan mért ?
— Hát a pakszus miatt. A fene ügye 

mög, aki kitanulta.
Aznap este a csendőr, nevetve mesélte 

el társainak a vén lókötő neheztelését a 
pakszus iránt.

Harmadnap (csúnya, esős idő járt) hire 
kelt, hogy a két szép csikót a félegyházi 
határból (odavitték) elkötötték

Pali bácsira esett a gyanú. A vén be­
tyár betegen feküdt. A derekát fájlalta.

(Nem is csuda, olyan nagy ut utam Meit 
Félegyházától messze esik Halas). A teie- 
sége és a fia tanúsították, hogy a vásár es­
téje óta nyomja az ágyat.

De azért a csendőrök nem nyugodtak, 
hanem tovább nyomoztak és akadt több tanú 
is aki Pali bácsit látta a lopás idején. így 
került aztán mégis vizsgálati togsagba min­
den tagadása daczára.

Tavaszra járt az idő, mikor a végtar- 
gyalást megtartották. A vén lókötőt ösmert 
nevű, szegedi fiatal ügyvéd védte. Meg pe­
dig oly sikerrel, hogy fölmentették.

— Majd meghálálom a szívességit — 
mondta a vén betyár az ügyvédnek.

Három nap se telt belé, mikor beállí­
tott az ügyvédhez.

— Ne haragudjon rám ügyved ur, 
csak húsz forintot hoztam — mondta. De 
majd hozok még harminczat.

Nem valami jól mehetett a sora I ali 
bácsinak, mert majd minden héten bejárt az 
ügyvédhez, hogy szóval biztassa a haimincz 
pöngő iránt.

Úgy ősztájou azt mondta:
— No most mán nem sokáig váratom 

a tekintetös urat. Csak a jó isten esőt ad­
jon . . .

— Csak nem akarja mögént lokötesre 
adni a fej it ?

— Hát mibíil éljön akkor az ilyen 
szögéuy betyárembör, ha nem a mestörségi- 
biil — adta föl a kérdést daczosan a vén 
lókötő. Ha ügyvéd lönnék, bizonyosan nem 
mönnék lopni.

— Mert lophatna úgyis, ugye ? — tré­
fálkozott az ügyvéd.

Fölrántotta a vén gazember a vállát és 
csak úgy foghegyről vetette oda:

— Hát kinek mi a mestersége, az 
után él.

Pár nap múlva nagyon beborult és 
egész nap szakadt az eső.

Az ügyvédnek eszébe jutott a vén ló-
kötő.

— No fogadni mernék — mondta az 
Írnokjának az ügyvéd — hogy pár nap alatt 
behozza a tartozását Pali bácsi.

. . . Negyednapra be is állított a vén 
lókötő és lefizette a tartozását.

— Böcsiiletös embör megadja a tar­
tozását — mondta távozóban, mikor elkezelt 
az Írnokkal és önelégülten duródott ki az 
ajtón.

Persze, a becsületről ilyen fogalmat 
alkotott magának a vén lókötö.

Királyerdői, Élesdi és Lalasinczi mész 
kizárólagos eladása.

Klein Adolf
mész és czement nagybani eladása. 

Feketesas utcza 22. SZEGED. Mérey utcza 6. sz. 
Raktáraiban kapható:

Mész, darabos és oltott, I. r. Beocsini román- 
czement, I. r. beocsini porti.-czement, asz- 
falt anyag nedves falak szárazzá tételére, 
aszfalt elszigetelölemez, aszfalt-fedéllemez,
kátrány-fedéllemez, kátrány, carbolineum,
stnkkatur-nádfonat. gipsz, köagyag-csővek,
czement-, mozaik-, terrazó- stb. lapok, tűz­

álló téglák, tűzálló cserépkályhák, 
fedélcserép, homok.

Hengerelt vasgerendák nagyban és kicsinyben.

LÜSZTIG TESTVÉREK
Toorterinelől;:,

törköly-, szilva-, seprő- és gyümölcs- 
pálinka főzde.

Főzde és borpincze: Szeged, Domaszék.
Városi raktár és iroda :

Szeged, régi Zsótér-ház.
Fiók-raktárak :

Szeged. Kossuth Lajos sugárút, 21, Hm-Vásárhely 
Mindszent, Szegvár, K.-Félegyháza, Makó.

Teleplion.: 20©.

8151/1902. adóhiv. sz.

Hirdetmény.
A folyó 1902. évre kirótt s különösen a 

gyári-, kereskedelmi- és iparüzleti munkásokat, 
segédeket és segédmunkásokat, házi cselédeket s 
azok munkaadójait, továbbá napidijasokat, segéd 
nélkül dolgozó önálló kézmüiparosokat, úgy nem­
különben a föld- és házbirtokosokat, tőkekamat 
és járadékadót Szelőket, valamint mindezek csa­
ládtagjait, érintő I. és II. oszt. kereseti adót és az 
az után eső országos betegápolás! pótadót kitüntető 

lajstromok az 1883. évi XLIV. törvényezikk 1G. 
§-a értelmében folyó évi április hó 21-től bezárólag 

28-ig a városi bérházban levő adóhivatali helyi- 
: ségben 8 napi közszemlére kitétetnek.

Felhivatnak tehát az illető adókötelezet­
tek, miszerint ebbeli kirovásukat megtekinteni s 
az ellen netán! felszólamlásaikat és pedig:

a) azon adózók, kik az illető kivetési 
lajstromban tárgyalt adónemmel már a múlt év­
ben is megróva voltak, a lajstrom kitételének 
napjától, mig

b) azon adózók, kik a kivetési lajstromban 
megállapított adónemmel a mostani kivetési év­
ben első ízben rovattak meg, adótartozásuknak 
az adókönyvecskébe történt bejegyzésétől számí­
tott 15 nap alatt a helybeli m. kir. pénzügyigaz­
gatósághoz intézve, vagy ott. vagy a városi adó­
hivatalnál benyújtani annyival is inkább el ne 
mulaszszák, mert elkésve beérkezendő felszólam­
lások a törvény értelmében figyelembe vétetni 
nem fognak.

Szegeden, 1902. évi április hó 17-én.

I)r. Fodor Károly,
adóügyi tanácsnok.

Pálfy Testvérek

Egyéves önkéntesi

egyenruhák
a legjobb kivitelben és legolcsóbb árak 

mellett készülnek

Nemes L. és Társa
egyenruházati intézetében.

es gépgyára
Szegeden, Kálvária~utcza.
—- G-yárt: ------

Borsajtókat, Felvonó darut.
Elvállal:

Gépjavításokat, tij gépek és géprészek. 
vasöntvények készítését. Szíj- és fogas - 
kerekek, tengők, csapágyak, gőzmalom-,
téglagyár- és kendergyár berendezéseket.

- A‘--V3C»a>—MM
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Ajándékoknak
alkalmas diszmü tárgyak dús választékban

Olaj és aqnarell 
festészeti kellékek,

festővásznak.
Kapnat :

BARTOS LIPÓT
könyv- és papirkereskedósében. 

Klauzál-tér és Kávász-ntcza sarkán. 
Telefon-szám 371.

Irodalom, művészet.
Hírlapiró tanulmányúton. Szigethy Vil­

mos kedvelt kartársunk, a „Sz. N.“ munka­
társa, aki a V'. H. 0. Sz. tanulmányút 500 
korona diját elnyerte, külföldi tanulmányútra 
indul holnap. Olaszországba megy a fiatal 
költő narancsvirágot látni, olasz nótát hall­
gatni, a délszaki bujaság- rövid gyönyöreit 
élvezni. Mert az olaszorsági tanulmányút 
csak három hétig tart, amig futja az ötszáz 
koronából. Tanulmányáról a szövetségnek 
csengő rímekben fog beszámolni a fiatal 
költő.

Uj irány a hírlapirodalomban. Az az
irány, melyet a „Független Közvélemény“ 
követ, élénk visszhangra talált mindenfelé, 
de különösen a sajtó munkásai körében, akik 
maguk is megundorodtak már azon iránytól, 
melyet a napisajtó követ. Több vidéki lap a 
szenzácziókat kezdi is mellőzni és a gyilkos­
ságokról, szerelmi drámákról csak néhány 
sorban emlékezik meg, ellenben közérdekű 
közleményeknek nagyobb teret nyit. Ideje is 
már, hogy a primadonna-kérdések, öngyil­
kosságok és egyéb szenzácziók eltűnjenek a 
napilapok hasábjairól és az igazi közérdek 
képviselete nyomuljon előtérbe, mert külön­
ben a sajtó teljesen megrontja a jóizlését az 
olvasó-közönségnek.

Az igaz ember. E czimen lapunk leg­
közelebbi számában megkezdjük Rostkowicz 
Arthur két kötetes, társadalmi regényének 
közlését. A regény könyvalakban jelen meg, 
uSy> bogy előfizetőink a regény-mell ékleteket 
kötetekbe gyüjthetik össze. A regény bolti 
ai'tt egyébként 5 korona lesz. A regényírás 
terén Rostkowicz Arthur már nem uj ember. 
Első regénye „Párbajhős“ czimen nyolcz év 
előtt jelent meg a nagyváradi „Tiszántúl“ 
czimü napilap hasábjain.

Szénásy Gyula
Kiváló finom Ízlésű

selyem, szövet és =
mosókelmékben

Tavaszi Újdonságai
kizárólagos szegedi elárusítónál

Deutsch Károly
divatszalonjában tekinthetjük meg.

SZEGED,
Csekonits-utcza I. Széchenyi-tér, Prosznitz-ház I. em.
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ízléses fényképeket
készít olcsón a
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fényképészeti müintózet.

S Z K G E 1>,
Takaréktár-uteza 3.

ardok^lli

ard-álczik, 
ard-keztyük,

I

Sérti
Vendéglősök a záróra ellen.

Minap szóvá tettük a szabályrendelettel 
nyúzott kiskereskedők dolgát, akiken kétsze­
resen veszi meg a város a szeszfogyasztási 
adópótlékot, ha egyszerre nem képesek 25 
liternél több pálinkát vásárolni. Ezen kézen 
fekvő nyuzás súlyosan érinti a kisvendéglő- 
süket is.

De még ennél is nagyobb sérelem a 
záróra dolga. Szabályrendelettel állapította 
meg azt a város köztörvényhatósági bizott­
sága. Vendéglőknek éjfél után egy órakor, 
kávéháznak 3 órakor zárni kell. De hogy tiz 
perez múlva ki ne nyithassa a kávéházát a 
tulajdonos, arról nincs intézkedés.

Ha erkölcsileg indokolt volna ez a zár­
órái szigor, mi se szólalnánk föl miatta. De 
nem indokolt. Mert sokkal aljasabb lebujok 
és nyilvános helyek nyitva vannak azon túl 
és a hülye záróra-kényszer miatt szinte a 
hatóság készteti a tovább is mulatni akaró 
embert, hogy még rosszabb helyre járjon; 
inert utó végre is mindenki nem mehet a 
Kass-vigadóba, ahol soha sincsen záróra 
tudvalevőleg.

De más baj is származott a záróra­
kényszerből. A vendéglősöket, bormérőket 
teljesen kiszolgáltatták a rendőrségnek, mely 
az ellenőrzés ürügye alatt kedvére zsarno­
koskodhat, sőt zsarolhat is, ha neki tetszik. 
Sőt gyakorta történtek már ilyen esetek is.

Ma már különben egészen nevetséges 
a záróra fentartása, mert hiszen a város 
közönségének nagy része éjszakai életet él, 
de erkölcstelen határozottan azért, mert van­
nak kivételek, ahol a d ári dó zavartalanul 
folyhat ki világos ki virradt ig. Ha pedig még 
hozzátesszük azt is, hogy épen a kisemberek, 
a bormérők és vendéglősök nagy többségé­
nek határozottan kárára van, akkor beláthatja 
mindenki, hogy a zárórának korlátozásai 
fölöslegesek és nem alkalmasak többé. Meg 
kell Iliit változtatni azt a rósz szabályren­
deletet, amely annyi adófizető polgárnak kárt 
okoz, mig a közigazgatás néhány kedvencze 
annak előnyét látja.

Vagy töröljék el a zárórát, vagy pedig 
tegyék egységesen kötelezővé minden nyil­
vános mulatóhely tulajdonosára. Ez az

Legolcsóbb és legjobb
tüzelőanyag.

Kemenczékhez, takarék-tűzhelyekhez, kazánokhoz a

fürészpor-briguette
ára métermázsánként I kor. 20 fillér
a gyárban és 20 métermázsa vételnél 

ugyanazon árban házhoz szállítva.
Kapható

Winkler Testvéreknél.

Vivő-nadrágok, Mellvédők,
Valódi olasz

Párbaj -Kardok
a legfinomabb kiállításban, a legolcsóbb 

árakon kaphatók

Faden S.
egyenruházati és hadfelszerelési intézetében

Szeged, Kárász-utcza.

xxxxxxxxxxxxxxxx

Legnagyobb
világítási és felszerelési

vállalat.
\ an szerencsénk a n. ó. közönség 

b. tudomására hozni, hogy gázizzófény- 
czikkeinket tetemesen leszállított ára­
kon bocsájtjuk t. vevőink rendelkezésére.

Különösen felhívjuk b. figyelmüket 
nagy csillár-raktárunkra, hol az árak 
tekintetében versenyen kívül állunk.

, Napfényégők, légszeszfőzők, kan­
dallók, vasalók, 1 ürdoberendezések stb. 
1 egn agyo b b ra k tára.

Teljes világítási és fűtési berende­
zések kisebb részletfizetésre.

Csővezetékek olcsón és szavatosság 
mellett eszközöltetnek.

Auer-égők kezelése, illetve heti 
egyszeri tisztítása egy láng egy évre 
1 korona 80 fillér.

Tisztelettel
Világítási es vízvezeték-berendezési 

vállalat részvénytársaság.
(Herczeg Soma.)

Szőlősgazdák figyelmébe! 
Turul-permetezők!

Csakis
szakértő mesternél vásároljon mindenki

szőlőpermetezőt.
Az eddig létezőket fölülmúlja a

TURUL
u.jonan módosított bßlszevkezetü permetező. 
Mindenki szétszedheti, tisztíthatja és össze! 
állíthatja. A működésben levő szerkezete 
erős öntött fémből van előállítva Kapható 

8-féle nagyságban 1 évi jótállás mellett

Reppmann Ignácz
rézművesnél,

Károlyi-utcza 3. (Hétválasztó-épület).
Bármily fajta permetező javításra elvállaltatík.

Rp7míi\/É»Q szakmába vágó munkákat 
I luZ.11 lUVGo jól és olcsón eszközlök.
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Ragyogd szépséget
lehet rövid idő alatt elérni, a legjobb bör- 

szépitö és bőrápoló

Franki-féle Serail-Créme
használata által.

A bőrt bársony finomabbá teszi és az 
arczot minden tisztáit!auságától megszaba­
dítja.

Egy tégely ára 1 korona. Ajánlatos 
egyidejűleg használni a Serail-créme szap­
pant, mely által a crém hatása fokozva lesz, 
darabja 70 fillér. Kapható egyedül a ké­
szítőnél.

FRANKL ANTAL
gyógyszertárában Szegeden

Felső város Szt. György-tér. Postai megren­
delések azonnal megküldetnek

Innen-onnan.
(Sassi Nagy Lajosról.)

Telivér magyar a mi Sassi Nagy La­
jos barátunk, a szegedi felső kereskedelmi 
iskola fiatal tanára. Nem is gondolja el az 
ember, milyen nagy szabású tervek foglal­
koztatják e szerény megjelenésű, igénytelen 
külsejű embert.

De van hibája is. Nagy, szörnyű hiba. 
Nem reklámvadász, pedig ebben a reklámos 
világban az undok, de „hirdetett“ bürköt is 
észreveszi mindenki, csak a szerény, illatos 
ibolyát nem. Az illatát ugyan érzi mindenki, 
mert hiszen szaglásra berendezett orra min­
denkinek van, de azzal már senki sem gon­
dol, hogy honnan is árad szét az az illat.

így van ö is. Dolgozik, fárad a nem­
zeti ügyért. Nemcsak anyagi, de erkölcsi 
áldozatok árán is iparkodik használni a ha­
zának — és a jutalma az, hogy még nem 
is foglalkoznak eszméivel a nyilvánosság 
képviselői, — a lapok.

Bezzeg, ha petit soronkint fizetné, 
majd Írnának róla is hasábokat. De hát ez 
a sorsa a mai világban a tehetségnek, ha 
az a szerénységgel is egyesül valakiben.

Azért nem szabad csüggedni. Hiszen 
nem ennek a hitvány nemzedéknek dolgozol, 
hanem a jövőnek. Csak előre azért. Talán 
eljön az idő, mikor az elismerés koszorúját 
elhozzák a ravatalodra . . .

(Diákok lapja.)

Mit tegyenek hát ?
— Meg kell házasítani, — tanácsolta 

az egyik hitelező az ügyvédnél, akinél vala­
mennyi hitelező megjelent.

Tetszett az ötlet. Megmondták az 
aranyifjunak is, aki a vizbefulók életkedvé­
vel kapkodott a szalmaszál után.

— De hát hogyan kapjak én olyan 
gazdag leányt ? — mondta keserűen.

— Ne gondoljon vele. Majd keresünk 
mi, — felelték a hitelezők.

Úgy is tettek. Alig teli el két hét, már 
kiszimatolták az áldozatot a szomszéd város­
ban. A szabó uj ruhát készített, sőt az úti­
költséget is összeadták és el is kisérte két 
hitelező.

Három hét múlva a karikagyűrű ott 
díszelgett a boldog aranyifju ujjáu. Nemsokára 
megtörtént az esküvő is. Két odaadó hitelező 
volt a tanú.

Az esküvő előtt a hozomány felét kész­
pénzben átadta az após. Ezt tudták a hite­
lezők is és mielőtt az anyakönyvvezetőhöz 
indultak volna, félrehivták a boldog vőle­
gényt. (Mert nem bíztak az ősi erényben.)

Hogy mit mondtak neki, nem tudom, 
de annyi bizonyos, valamennyi hitelező meg­
kapta a követelését . . .

Földes Izsó
férfi- és gyerniekriilia áruházában

Szeged, 
Kelemen-utcza, 

az Európa-szálló 
átellenében.

Férfi öltöny 
7. írttól

Felöltő
9-- írttól 

Nadrág
2-20 írttól 

Fiú öltöny 
4'— írttól 

Gyermek öltöny
190 írttól

Gyermek nadrág 
1.10 írttól kezdve

a legszebb kivitelben kaphatók.
Vidékre nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Apró emberke a kis Czapik Gyula, de 
már is szerkeszt. A diáktársai számára csi­
nálja a lapot, mely lietenkint kétszer, szer­
dán és szombaton jelen meg Bokor Béla, a 
gazdasági tanácsnok fia kiadásában. Az újság 
hasznos közleményeket is tartalmaz. Latin 
fordítások, iskolai hírek, sőt még — uram 
fia, hová jutunk ? — irodalmi közlemények 
is vannak benne. Legközelebbi számában
pedig erős kirohanást fog intézni „Több diák“
aláírással a diákújság Wlassics Gyula ellen 
és követelni fogja a szekunda eltörlését, a 
tananyag leszállítását, a tanárok megrend- 
szabályozását, a nyári szünidőnek szüret 
utánig való meghosszabbítását, stb.

Persze, az ellenzék még ezzel sincsen 
megelégedve, hanem még radikálisabb köve­
teléseket hangoztat, a többek közt követeli 
az összes középiskolák lerombolását és a 
tanároknak az ördög szigetére való depor­
tálását.

Orvosi tekintélyek a

Szolyvai gyógyvizet
kiválóan ajánlják : köszvény. hólyag, vizeleti 
szervek bajainál, czukorbetegség, vesebajok, 
gyomormegbetegedések, torok és tüdőszervek 

bántalmai esetén.
Kitűnő izü és igen üdítő asztali viz a

Luhi Erzsébet gyógyforrás.

(Az élelmes hitelezők.)

Történt, bőgj az aranyifju nyakig úszott 
már az adósságban. A hitelezők vártak, de 
aztán elunták a válást és perelték. Lefog­
lalták az aranyifju fizetését, ami azonban 
savanyu vigasznak bizonyult, mert lévén ö 
allami tisztviselő, csakis a fizetése, 1600 
koronán felüli részét tilthatták le, ami test­
vérek közt sem volt több 200 koronánál.

Legkiválóbb hazai gyomorgyógyviz: gyomor- 
és tiidőbántalmak ellen Specificum. 

Kizárólagos főraktár: Rosenberg Vilmosnál, 
Szegeden. (Vásárhelyi-sugárut 13. sz.) 

Továbbá kapható: Beregi Lajos urnái, (Milkó- 
palota). Liebermann Manó urnái, (Kárász- 
utcza). Kopasz József urnái, (Gizella-tér) és 

minden jobb fiiszerkereskedé ben.

APRÓ HIRDETÉSEK.
Minden apró hirdetés beiktatása legalább 50 fil­
lérbe kerül és 10 szó lehet, minden további 
szó 4 fillérbe, vastagabb hetükből 8 fillérbe 
kerül. Az apró hirdetések előre fizetendők. — 
Értesítéseket a kiadóhivatal ád ; levélben! kér­
désekben a válaszra való bélyeg melléklendő. 
Telefon értesítéseket sohasem ád kiadóhivatalunk.

Boreladás.
Pirkadt fehér és sil­

ler, tisztán kezelt, jó 
minőségű, zárt literes 
palaczkokbnn és zárt 
hordákban 50 litertől 
felfelé.

LÁSZLÓ ISTVÁN
Szeged, Polgár-utca 2.

Házasságot
óhajt kötni 3000 kor. 
jövedelemmel bíró ál­
lami tisztviselő. Csakis 
leányt 20—30 ezer ko­
rona hozománnyal. — 
Titoktartás biztosítva. 
Arczkóp melléklendő. 
Czim a kiadóba „Ta­
nár" jeligével inté­
zendő.

ZDiskrét
dolgok kipuhatolására 
vállalkozik magánde­
tektív. Írásos megke­
reséseket. „Diskrét“ je­
lige alatt a kiadóhi­
vatal továbbit. Titok­
tartás természetes.

Házat
vagy telket óhajtok 
venni a Nagykörúton 
belül. Ajánlatok levél­
ben, utcza, teleknagy­
ság és utolsó ár meg­
jelölésével a kiadó- 
hivatalba küldendők 
„Te 1 e p ü 1 ő“ czimen. 
Bank vagy más teher 
is felemlítendő.Hónapos

szolját keresek a bel-
városban, (csinos kü- 
lönbejáratu legyen) 25 
korona havi bérért. — 

Levélbeli ajánlatok 
„Szobaur“ czimen a 
kiadóhivatalba inté- 
zendők.

líird-etéseic
valamint kishirdetések 

jutányos áron 
felvétetnek.

Két szobás lakást
hozzátartozó mellékhelyiségekkel keresek, 
lehetőleg a TiszaLajos körúton belül, 
május elsejére.

Ajánlatok a kiad óhivatalhoz intó- 
zendők.

Legalkalmasabb ajándékok. 
Csakis két feltétel mellett

k; pliatók nálam az alant jelzett tárgyak :

1. Szigorúan szabott árak.
2. Készpénz mellett : Aki nem akarja 

az amúgy is drága időt. alkudozással eltölteni, 
minthogy „az idő pénz“ és a szabott árakból 
u^y sem engedek ; 5 százalék kedvezményben

1 ’ néhány tárgyat,
is mindhárom 
a nagyérdemű

2 írt 50 krtól feljebb 

1 frt 38 krtól feljebb 

1 frt 30 krtól feljebb

4 frt 20 krtól feljebb 

G frt 25 krtól feljebb

1 frt 40 krtól feljebb 
1 frt 50 krtól feljebb

részesül. Térszüke miatt csak 
sorolok fel, de ezeken kívül 
szakmából dús választék áll 
közönség rendelkezésére:
1 drb erős és szabályozott 

vasúti zsebóra, 3 évi jót­
állás mellett:

1 drb szabályozott fali-óra 
3 évi jótállás mellett :

1 drb szabályozott óra, 3 
évi jótállás mellett:

1 drb ezüst zsebóra, sza­
bályozva, 3 évi jótállás 
mellett:

1 drb inga-óra, szabályozva 
3 évi jótállás mellett :

1 drb ébresztő-óra, szabá­
lyozva, 3évi jótáll, mel'ett 

1 drb 14 karátos aranygyűrű 
1 drb jól nagyi tó színházi 

látcső
1 drb jól mutató hőmérő 
l drb soha nem ‘ óvedő 

méter
1 drb kifogástalan erős 

szemüveg
1 drb uj-ezüst keretű szem­

üveg igen finom 
a létező legfinomabbig 
1 drb jó erős szemüveg-tok 
1 drb zsebóra bőrzacskó 
1 drb jó erős, bármily vastagságú 

óraüveg 
1 drb órakulcs
1 drb óra-rugó 32
1 drb óratisztitás 40 krajczár, 3 évi jótállás

mellett.
Vidéki megrendelő nem tetsző áruért S 

napon belül pénzét és költségét visszakapja, 
arany- és ezüst-árukat legmagasabb árban vásár­
lók. Magamat tapasztalt jóindulatába ajánlva,
teljes tisztelettel:

2 frt 50 krtól feljebb 
— frt 30 krtól feljebb

2 frt — krtól feljebb 

— frt 40 krtól feljebb

frt 80 krtól feljebb 
2 frt — krig.

04 krajczár 
04 krajczár

09 kiajczár 
03 krajczár 
52 krajczár

MISI ZSIGA,
órás, ékszerész és lát szerész 

SZEGEDEN, Széchényi-tér, Zsótér-féle házban, 
a városháza mellett.

Hódmezö-Vásárhely, 11)02. Nyomatott Lévai E. könyvnyomdájában.
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